习题课　等差数列
1．已知等差数列{an}的公差为d(d≠0)，且a3＋a6＋a10＋a13＝32，若am＝8，则m为(　　)

A．12  



B．8



C．6  



D．4
2．等差数列{an}的前n项和为Sn，若a3＋a7＋a11＝6，则S13等于



(　　)

A．24  



B．25  



C．26  



D．27
3．在小于100的自然数中，所有被7除余2的数之和为





(　　)

A．765  



B．665  


C．763 
 


D．663
4．若{an}为等差数列，Sn为其前n项和，若a1>0，d<0，S4＝S8，则Sn>0成立的最大自然数n为















(　　)

A．11  



B．12  



C．13  



D．14
5．设{an}是公差为正数的等差数列，若a1＋a2＋a3＝15，a1a2a3＝80，则a11＋a12＋a13等于
(　　)

A．120  



B．105



C．90  



D．75
6．首项为－24的等差数列，从第10项起开始为正数，则公差d的取值范围是________．

7．设数列{an}是公差不为零的等差数列，Sn是数列{an}的前n项和，且Seq \o\al(2,3)＝9S2，S4＝4S2，求数列{an}的通项公式．

8．已知两个等差数列{an}：5,8,11，…，{bn}：3,7,11，…，都有100项，试问它们有多少个共同的项？

二、能力提升
9．在等差数列{an}中，a10<0，a11>0，且|a10|<a11，Sn为{an}的前n项的和，则下列结论正确的是
















(　　)

A．S1，S2，…，S10都小于零，S11，S12，…都大于零
B．S1，S2，…，S5都小于零，S6，S7，…都大于零
C．S1，S2，…，S20都小于零，S21，S22，…都大于零
D．S1，S2，…，S19都小于零，S20，S21，…都大于零
10．在如下数表中，已知每行、每列中的数都成等差数列，
	
	第1列
	第2列
	第3列
	…

	第1行
	1
	2
	3
	…

	第2行
	2
	4
	6
	…

	第3行
	3
	6
	9
	…

	…
	…
	…
	…
	…


那么位于表中的第n行第n＋1列的数是______．

11．等差数列{an}中，|a3|＝|a9|，公差d<0，则使前n项和Sn取得最大值的自然数n是______．

12．设等差数列{an}的首项a1及公差d都为整数，前n项和为Sn.
(1)若a11＝0，S14＝98，求数列{an}的通项公式；

(2)若a1≥6，a11>0，S14≤77，求所有可能的数列{an}的通项公式．

三、探究与拓展
13．设{an}是公差不为零的等差数列，Sn是其前n项和，满足aeq \o\al(2,2)＋aeq \o\al(2,3)＝aeq \o\al(2,4)＋aeq \o\al(2,5)，S7＝7.
(1)求数列{an}的通项公式及前n项和Sn；

(2)试求所有的正整数m，使得eq \f(amam＋1,am＋2)为数列{an}中的项．

答案

1．B　2.C　3.B　4.A　5.B　6.eq \f(8,3)<d≤3
7．解　设等差数列{an}的公差为d，由Sn＝na1＋eq \f(nn－1,2)d及已知条件得
(3a1＋3d)2＝9(2a1＋d)，













①
4a1＋6d＝4(2a1＋d)．













②
由②得d＝2a1，代入①有aeq \o\al(2,1)＝eq \f(4,9)a1，

解得a1＝0或a1＝eq \f(4,9).
当a1＝0时，d＝0，舍去．

因此a1＝eq \f(4,9)，d＝eq \f(8,9).
故数列{an}的通项公式为
an＝eq \f(4,9)＋(n－1)·eq \f(8,9)＝eq \f(4,9)(2n－1)．
8．解　在数列{an}中，a1＝5，公差d1＝8－5＝3.
∴an＝a1＋(n－1)d1＝3n＋2.
在数列{bn}中，b1＝3，公差d2＝7－3＝4，
∴bn＝b1＋(n－1)d2＝4n－1.
令an＝bm，则3n＋2＝4m－1，
∴n＝eq \f(4m,3)－1.
∵m、n∈N*，∴m＝3k(k∈N*)，
又eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(0<m≤100,0<n≤100))，解得0<m≤75.
∴0<3k≤75，∴0<k≤25，
∴k＝1,2,3，…，25，
∴两个数列共有25个公共项．
9．D　10.n2＋n　11.5或6
12．解　(1)由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(S14＝98，,a11＝0，))得
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(14a1＋\f(14×13,2)d＝98，,a1＋10d＝0，))
eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a1＝20，,d＝－2.))因此数列的通项an＝22－2n.
(2)由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a1≥6，,a11>0，,S14≤77.))得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a1≥6，,a1＋10d＞0，,2a1＋13d≤11.))
即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－2a1≤－12，　　　　　　　①,－2a1－20d＜0，  ②,2a1＋13d≤11.  ③))
由②＋③得－7d<11，即d>－eq \f(11,7).
由①＋③得13d≤－1，即d≤－eq \f(1,13).
于是－eq \f(11,7)<d≤－eq \f(1,13).
又∵d∈Z，∴d＝－1.
将d＝－1代入②③两式得10<a1≤12.
又∵a1∈Z，
∴a1＝11或a1＝12.
∴所有可能的数列{an}的通项公式是an＝12－n和an＝13－n.
13．解　(1)由题意，设等差数列{an}的通项公式为
an＝a1＋(n－1)d，d≠0.
由aeq \o\al(2,2)＋aeq \o\al(2,3)＝aeq \o\al(2,4)＋aeq \o\al(2,5)知2a1＋5d＝0.①
又因为S7＝7，所以a1＋3d＝1.②
由①②可得a1＝－5，d＝2.
所以数列{an}的通项公式an＝2n－7，
Sn＝na1＋eq \f(nn－1,2)d＝n2－6n.

(2)因为eq \f(amam＋1,am＋2)＝eq \f(am＋2－4am＋2－2,am＋2)＝am＋2－6＋eq \f(8,am＋2)为数列{an}中的项，故eq \f(8,am＋2)为整数．又由(1)知am＋2为奇数，
所以am＋2＝2m－3＝±1，即m＝1,2.
经检验，符合题意的正整数只有m＝2.
